

小小宝贝
欣·爱宝宝
小儿按摩馆
电话:61689727
地址:玻璃南路天力商厦 604 室

青少年当心 睾丸扭转

□记者 崔宏远
通讯员 卢俊喆

近日,重庆一家儿童医院在一个月内先后为5名男童切除了单侧睾丸,其致病原因均为睾丸扭转。市中心医院泌尿外科主治医师孙建涛指出,睾丸扭转多发生在男性青春期,家长如果对其认识不够而未加注意,容易导致睾丸缺血性坏死,最后不得不被切除。

孙建涛介绍说,睾丸被包裹在阴囊内,左右各通过一条叫做精索的线状组织与身体相连,如果身体突然用力或猛烈震荡,睾丸与精索可能会发生360度的扭转,也就是睾丸扭转。睾丸扭转的症状主要表现为痛和肿胀,同时会伴有呕吐、恶心或发热症状。疼痛部位除了阴囊外,患者的下腹部也会有阵痛感。很多孩子由于年龄小,无法清楚说明疼痛部位,造成家长误判从而延误治疗,最后到医院就诊时只有将坏死的睾丸切除。

“六小时以内是治疗的黄金时间。”孙建涛说,儿童发生睾丸扭转后要马上进行手术复位或是手术治疗,6小时内复位效果最好。如果超过24小时,睾丸就可能因缺血坏死而不得不被切除。

孙建涛提醒家长,如果孩子哭诉腹部疼痛,要加以重视,可以用手轻轻托起阴囊,如果孩子表现出更为强烈的痛感,就要及时将孩子送到医院就诊。睾丸扭转早期最佳的治疗方法是手术复位,家长要提高警觉,不要错失最佳手术时机。孙建涛表示,睾丸单侧切除对男性的性征发育和成年后的生育能力有一定影响,还可能会造成孩子长大后产生自卑心理,家长一定要及时带孩子就医。

假期孩子 最易受伤

据美国“网络医学博士”报道,美国近期进行的一项调查表明,假期和孩子意外受伤之间有一定关联。

研究结果显示,在运动或娱乐时,5岁以下的孩子更容易受伤。比如被家具的拐角处等尖锐物品割伤,或因跌倒出现淤伤、擦伤、扭伤和骨折。而最易受伤的部位是脸、手指和头部。相对来说,男孩比女孩易受伤,且1/3的受伤都和锐器有关。

专家同时指出,假期易出意外并不是孤立的现象,它和孩子日常的生活习惯以及家中布置等有很大关系,因此,家长最应该做的是在平时检查孩子周围的不安全因素,而不是到了假期才严加防护。

(徐春昕)



宝宝身上的任何一点变化,都会牵动父母敏感的神经,特别是在生长发育方面。但事实上,大人的担心有时是多余的。我们特邀权威专家,为您解惑7大疑问。

疑惑五:认生是胆子太小吗?

认生是孩子心理发育过程中的必经阶段,一般发生在五六个月大时。北京师范大学发展心理研究所沃建中教授指出,这种

对熟人依赖、对生人躲闪的行为,属于认知度、记忆力提高的一种典型表现,家长没必要担心。

需要提醒的是,认生有个

长到一半停了,三四个月都没动静,也基本没问题。因为很可能过了这段时间,牙齿便一下全冒出来了。”

北京儿童医院口腔科主任朱虹说,不管长牙早晚,只要在2岁半到3岁长齐20颗乳牙就行。

疑惑六:为啥孩子变自私了?

2岁半到3岁是孩子占有欲增强的阶段,这时他们会变得相对自私,不愿与他人分享。在孩子的脑子里,没有“交换”这个概念,在他们看来,不

管是食物还是玩具,只要自己一撒手,就再也回不来了。

对于这些行为,家长需要给予正确指引,教孩子懂得分享和合作。可以借助游戏的方

式,让孩子懂得“交换”;可以跟他“讨价还价”,先许诺一个较短的时间,比如告诉他:“玩具拿给别的小朋友玩一会儿吧,2分钟后肯定还回来。”

疑惑七:怎么突然爱打人了?

“孩子的攻击性,多出现在4岁左右,男孩比女孩表现得更明显。”沃建中说,孩子的认知水平较低,是非对错观念也比较弱,他们的行为会更多地受

到周围环境的影响。

如果突然发现孩子爱打人,家长切忌以暴制暴。可以把孩子晾在一边,或是找个亮堂的房间,让他“闭门思过”,直到他愿

意道歉,也可以用不让他吃喜欢的食物等作为惩罚。

沃建中说,不同于认生等行为,孩子的攻击行为是可以预防和避免的。家长需要做到的是

多按摩 治营养不良

□记者 朱娜

给孩子吃好的、喝好的,孩子的身体就能好,这是许多家长的想法。事实上,好吃好喝不一定能养出好身体。

家住涧西区的凯凯现在2岁半,他1岁时断奶,家人为了让他多吃饭,不仅变着花样给他做饭,而且为他准备了许多零食。两三个月后,凯凯不爱吃饭,头发没有光泽,小脸也总是灰蒙蒙的,好像没洗净一样,一点儿也不红润。每隔一段时间,凯凯就会感冒、发烧,动不动就要到医院打针,家人十分担心,凯凯妈妈说:“我们平时

给凯凯喝的是最贵的奶粉,啥好的都先给他吃,还定期给他喝降火的凉茶,他这身体咋恁差哩?”

我市高级小儿按摩师李景欣介绍说,凯凯的情况并不是个例,许多孩子都出现过这种情况。家长以为奶粉冲得稠一点,孩子喝了顶饿。他们同时认为,喝奶粉的孩子容易上火,就定期给孩子服用板蓝根、金银花、栀子等寒凉的药物。1岁多的孩子可以吃饭了,家长们总担心孩子吃得少、吃得不够营养,有什么好吃的,不管孩子饿

不饿都往他们嘴里塞,很容易让孩子吃得过多,给肠胃造成负担。孩子的肠胃功能本身就较弱,过多服用寒凉药物会使脾胃受损、胃津亏虚,从而导致肠胃消化功能降低。脾在人体内主运化功能,如果它受损,它运送食物中营养成分的功能也随之降低,会使五脏六腑得不到充分营养而形成疳症,这也是我们平时所说的营养不良。

正确喂养孩子的方法:家长给孩子冲奶粉时要严格按照说明书中标注的量进行,稍稀一点也可以;不要把蛋白质含量高的

食物与油腻的食物混为一谈,蛋、奶、鱼等都是蛋白质含量较高的食物,可以适当给孩子补充一些。

孩子如果出现疳症,除了从饮食上加以调理,还可以按摩板门穴(手部大鱼际处)、足三里(膝盖外膝眼下3寸处),采用补脾土(大拇指外侧面上)、运八卦(手掌面上)、捏脊(由下向上捏)的手法,每天这样进行按摩,对调理脾胃会有良好的效果。在按摩时,可以用爽身粉当介质,以免给孩子的皮肤造成擦伤。